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SKUPŠTINI  CRNE  GORE 
                                                                                                                P O D G O R I C A 

 
      Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, 
finansije i budžet, sa 143. sjednice održane, 24. i 30. maja 2016. godine, podnosi  
 

I Z V J E Š T A J 
o razmatranju FINANSIJSKOG IZVJEŠTAJA SA IZVJEŠTAJEM O RADU REGULATORNE 

AGENCIJE ZA ENERGETIKU ZA 2015. GODINU 
 
 U uvodnom obrazloženju, predsjedavajući Odbora Regulatorne agencije za energetiku 
(RAE) upoznao je Odbor sa aktivnostima koje je Agencija sprovodila u izvještajnom periodu, 
a koje se, između ostalog, odnose  na: normativne aktivnosti, odnosno odgovarajuće izmjene 
u aktima Agencije, donošenje Metodologije za utvrđivanje cijena i uslova za pružanje 
pomoćnih i sistemskih usluga i usluga balansiranja prenosnog sistema električne energije; 
donošenje odluka o regulatorno dozvoljenom prihodu, cijenama i tarifama za električnu 
energiju; utvrđivanje cijena, tarifa i naknada za električnu energiju i usluge; izdavanje licenci 
energetskim subjektima; tržište električne energije; obnovljive izvore energije i međunarodne 
aktivnosti. U nastavku izlaganja ukazao je da je tokom 2015. godine, za obavljanje djelatnosti 
u oblasti nafte i gasa Agencija izdala 29 novih licenci, izvršene su izmjene 17 izdatih licenci, 
dok je oduzeto 15 licenci. Agencija je u izvještajnom periodu izdala i rješenja o utvrđivanju 
statusa povlašćenog proizvođača za šest malih hidroelektrana. Takođe, u skladu sa 
zakonskim ovlašćenjima, uradila je Analizu udjela obnovljivih izvora energije i kogeneracije u 
ukupnoj proizvodnji i potrošnji električne energije za 2014. godinu.  

Na Odboru je konstatovano da je Analizom utvrđeno da je iz obnovljivih izvora u 
2014. godini proizvedeno 1.717.799,59 MWh električne energije, što čini 56,51% ukupne 
proizvodnje električne energije u Crnoj Gori. 

 
U odnosu na činjenicu da se otvaranje i razvoj lokalnih tržišta i njihovo povezivanje na 

regionalnom nivou, kao jedan od ključnih ciljeva Sporazuma o formiranju Energetske 
zajednice u jugoistočnoj Evropi, ne odvija željenom dinamikom, na Odboru je konstatovano 
da su u cilju pospješivanja tih aktivnosti na drugom Samitu zemalja Zapadnog Balkana, 
održanom u Beču 27. avgusta 2015. godine, utvrđene tzv. ,,blage mjere“ u oblasti energetike 
koje podrazumijevaju: razvoj tzv. spot tržišta, prekogranično balansiranje i regionalnu 
alokaciju kapaciteta. Navedene mjere su obavezujućeg karaktera i odnose se na svih šest 
zemalja Zapadnog Balkana. 
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 Na Odboru je konstatovano da Finansijski izvještaj daje prikaz upotrebe sredstava 
obezbijeđenih, u skladu sa Zakonom o energetici, od naknada za korišćenje i izdavanje  
licenci, kao i da je RAE u 2015. godini ostvarila prihode od 1.430.978,04 eura, a troškove u 
iznosu od 1.098.926,86 eura, te da je u skladu sa članom 45 stav 7 Zakona o energetici u 
budžet Crne Gore prenijela sredstava u iznosu od 389.753,77 eura.  
 
 Odbor je, tokom rasprave, pozitivnim ocijenio visinu iznosa prenesenih sredstava, 
imajući u vidu da je Finansijskim planom Agencije za 2015. godinu, bilo planirano da se u  
budžet Crne Gore prenese iznos od 110.802,40 eura, što je gotovo tri puta manje od 
prenesenog iznosa. Takođe, ukazano je da je uočena značajna racionalizacija poslovanja i da 
postoje vidljivi rezultati smanjenja potrošnje, s obzirom, da su ukupno potrošena sredstva 
Agencije u 2015. godini manja za 10,24% od planiranih. 
 

Imajući u vidu da je novim Zakonom o energetici definisana obaveza da je Vertikalno 
integrisani subjekat koji na dan stupanja na snagu ovog zakona obavlja djelatnost distribucije 
električne energije dužan da u roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu ovog zakona 
osnuje pravno lice za obavljanje djelatnosti distribucije električne energije i na njega prenese 
prava i obaveze koji su nastali do dana osnivanja, članove Odbora je interesovalo u kojoj je 
fazi pravno razdvajanje operatora distributivnog sistema iz Elektroprivrede Crne Gore AD 
Nikšić. Takođe, bilo je mišljenja da je Zakon dao kratak rok da se navedeno razdvajanje obavi, 
imajući u vidu višegodišnje probleme u implementaciji Trećeg energetskog paketa. 
 

Tokom rasprave postavljena su pitanja koja su se odnosila na sprovođenje postupaka 
javnih nabavki; rast cijena električne energije u prethodnom periodu, imajući u vidu životni 
standard građana; udio obnovljivih izvora energije u ukupnoj proizvodnji električne energije 
u 2015. godini, i s tim u vezi opravdanost davanja podsticaja za male hidroenergetske objekte. 
Iskazana je dilema u načinu obezbjeđivanja navedenih podsticaja i ukazano na sagledavanje 
drugih mogućnosti obezbjeđivanja istih.  
  
 Nakon izjašnjavanja Odbor je, sa pet glasova ,,za″ i tri ,,uzdržana″ glasa, odlučio da 
predloži Skupštini sljedeći 

Z A K LJ U Č A K 
 

Usvaja se Finansijski izvještaj sa Izvještajem o radu Regulatorne agencije za energetiku 
za 2015. godinu. 
 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Almer Kalač. 
  
 
 
 

PREDSJEDNIK ODBORA 
mr Aleksandar Damjanović 


